

## [英才荟]

# 黄琼:激发胡柚产品创新活力

记者 梁依迈 占振宇



黄琼

浙江艾佳食品有限公司总经理。

近年来,浙江艾佳食品有限公司的NFC胡柚复合果汁强势“出圈”,销往全国各地。畅销背后,离不开公司总经理黄琼与团队的开拓创新。作为产品核心研发人员,黄琼狠抓产品研发、技术攻关,致力于提升水果产

业附加值,不断增强企业核心竞争力。

在浙江艾佳食品有限公司的生产车间内,一派繁忙景象,黄琼正忙着查看生产线生产运营状况。黄琼在大学毕业便进入食品相关行业工作,2019年,浙江艾佳食品有限公司发展紧缺食品品控与研发相关人才,乘上“山海协作”东风,深耕食品行业18年的黄琼来到了常山。

2020年,受水果价格总体走低等因素影响,部分农户家里面临胡柚滞销情况,县委县政府鼓励各类主体拓展胡柚销售途径,加大胡柚加工利用力度。对此,浙江艾佳食品有限公司积极响应政府号召,迅速调试上马年产1.2万吨胡柚果汁生产线,并对常山胡柚进行“兜底”收购。这边,前来运送胡柚的货车络绎不绝,另一边,黄琼团队加班加点开展胡柚产品研发工作。

“我们的理念还是‘健康’,就要做健康的食品,保留产品的原汁原味、原生态。”黄琼介绍,为了保证产品的品质和口感,她和团队反复做小样测试,为了一个果汁小样常常要做上百种实验。

功夫不负有心人,在黄琼团队与浙江大学的通力合作下,终于得到了胡柚的最佳糖酸比,NFC胡柚复合果汁正式推出。产品一经推出便受到消费者的热烈欢迎,销往上海、杭州、北京、深圳等地,还获得2022年浙江农业博览会金奖,成为浙江省十大药膳之一。公司抢抓机遇,开展胡柚果的“全果利用”项目,不仅生产出胡柚果汁、果酱、蜜饯等食品,更研发出胡柚精油、肥料等产品。

“我们就是想扎根在胡柚这一只果上,把胡柚产业链向两端拉长,价值链向高端延伸。”黄琼说。

## 现场培训会助力羊肚菌产业发展

本报讯(记者 邹建辉 见习记者 陈静)2月19日,我县召开2024年羊肚菌产销加工现场观摩培训会,通过现场观摩、互动交流和技

术分享等方式,助推我县羊肚菌产业健康发展。走进辉埠镇东乡羊肚菌种植基地和同弓乡长淤羊肚菌种植基地,只见一朵朵羊肚菌破土而出,争相探出灰褐色的“小伞苞”。与会

人员实地观摩羊肚菌的生长、种植情况,并与基地负责人交流探讨羊肚菌种植技术。在随后举行的羊肚菌种植培训会上,技术专家与种植户进行面对面互动交流,并根据我县羊肚菌的种植现状,从栽培管理、技术加工与营销等方面进行讲解,先进、科学的羊肚菌培育技术和管护模式,让种植户增强了扩产增效的信心和决心。“专家给我们教授了很多栽培技术,有了专家的帮助,我们安心多了。”常山捷劲农业有限公司董事长江海丰说。

“我县于2015年引进羊肚菌种植,目前全县种植规模约900亩,平均产量200公斤左右。”县农业农村局高级农艺师洪金良介绍。接下来,县农业农村局还将在政策扶持、良种选育、技术交流等方面开展常态化服务,努力把我县的羊肚菌产业打造成农业增效、农民增收的特色产业。

## [安全生产]

### 学习消防知识 防患于未“燃”

本报讯(通讯员 朱永清)日前,白石镇组织工作人员对白石村残疾人之家开展安全生产和消防安全大排查行动。

行动中,工作人员来到食堂,对燃气报警器是否有效、厨房燃气罐摆放位置是否规范、灭火器是否按时点检等进行了检查,还对残疾人之家内部消防设施设备进行检查测试,督促负责人及时更换或维修达不到标准的消防器材和消防设施,并重点关注疏散通道、安全出口无锁闭、封堵、占用等现象,严禁在外窗设置影响逃生、救援的封闭式金属栅栏、广告牌等设施。

此外,还开展了消防安全培训及演练,检验机构应对突发火灾情况的处置能力,切实增强人员在发生火灾时紧急避险和自救自护能力。

### 遗失启事

常山县富民农贸有限公司遗失农药经营许可证,证号:(浙)33082220097,声明作废。  
常山县富科农资经营部遗失农药经营许可证,证号:(浙)33082220098,声明作废。

## 衢州数字工业学校搬迁新校区



衢州数字工业学校新校区

本报讯(记者 江琪)2月21日,记者从县教育局获悉,2月22日,衢州数字工业学校(原常山县职业中专)将整体搬迁至县经济技术开发区金

川片区经六路(金川街道朱家坞村)。

衢州数字工业学校新校园占地234亩,按照浙江省现代化中职学校的建设要求进行设计、建造、装修。各教室均配备数字化教育教学设备,实训室功能齐全,满足不同专业实训要求。校园环境优美,设置梅兰竹橘四大主题公园,配套建设体艺中心、千人报告厅、体育馆、400米环形跑道田径场、智能化食堂、师生公寓等学习生活设施,是闽浙赣皖四省边际集教育、培训、社会服务于一体的一所现代化公办中职学校。

学校现有教职工151人、教学班50个、在校学生2040人,拥有智能制造、现代服务、信息技术等3大专业群,有数控应用技术、电气运行与控制、汽车运用与维修、直播电商服务、计算机应用、幼儿保育、家政服务、星级饭店运营与管理等8个专业,其中汽车运用与维修、数控加工技术分别是浙江省示范专业和浙江省特色优势专业,同时也是浙江省高水平建设专业。学校被评为国家级重点职业学校、浙江省改革发展示范校。

## 垃圾堆积影响环境 小区增设垃圾桶

本报讯(记者 行林林 见习记者 刘云飞)近日,有市民反映,在紫港街道半山悦景小区一号楼旁堆放着不少垃圾,影响小区的美观和环境卫生。

记者在现场看到,不少生活垃圾堆放在小区公共空地上,与周边高档住宅楼形成了鲜明的对比,十分煞风

景。除了小区空地,绿化带内也有不少垃圾。记者注意到,该垃圾堆放处为一号楼侧门,时常有居民进出,但该门口并没有垃圾桶。

“不少居民为图方便直接将垃圾丢在这里,我马上安排保洁打扫干净。”半山悦景物业服务中心负责人黄先生说,接下来,将根据居民需求,

在1号楼侧门口放置垃圾桶,方便居民投放垃圾。同时,将增设保洁人员,提高保洁频率。

